



丽水经济开发区第一小学开启“剩饭称重”大比拼

一个班每天剩菜饭 只有一斤多骨头渣



浪费可耻
节约为荣

□ 记者 俞文斌 通讯员 梁钰莹 李雅雅

本报讯 一杆秤、一张表，每天剩多少一目了然。“404班，0.61千克。”12月3日12时15分，丽水经济开发区第一小学404班教室门口，两名“红领巾监督员”拿着电子秤对该班的剩菜剩饭进行称重并记录。

据了解，从9月9日开始，该校每天都会由“红领巾监督员”对各班的剩饭剩菜进行称重并登记，称重结果将作为各班评比的一项重要指标，每个月还会评选出“光盘行动示范班级”。“希望孩子吃饭有目标也有动力，通过每天的光

盘逐渐养成珍惜粮食的好习惯。”校长雷立说。

12月3日11时45分，正是同学们的用餐时间。在404班教室里，只见同学们依次在教室门口排队取餐。开吃前，同学们就将不喜欢吃或吃不完的菜以及米饭与其他同学分享。也有同学在私底下进行比赛，看谁吃得更干净。

15分钟后，同学们陆续吃完饭，前去倾倒剩菜剩饭。

12时15分，两名“红领巾监督员”拿着手提电子秤来到404门口，对剩菜剩饭进行称重，结果为0.61千克。记者看到，桶里是清一色的骨头，几乎没有米饭。

学校少先队辅导员叶璟老师说，开展活动以来，同学们吃得更“卖力”了，不像以前那么挑食了，确实有不愿吃的菜，学生还会互换菜品，保证“光盘”。

据统计，学校60个班级11月份每个班的剩

菜剩饭平均重量为15.89千克，最少的是404班，为3.89千克。“以前每天都有四五桶剩菜剩饭，现在少得多了，每天最多装满一桶，而且大多是骨头渣。”学校食堂阿姨柯国芳说。

同学们还将“光盘行动”带回了家。“以前常常吃不完，现在不仅一粒饭都不剩，饭后还主动清理餐桌呢！”看到女儿从家里的“浪费大王”变成“光盘使者”，304班刘锦欣同学的妈妈张莉女士欣慰不已。

“不仅自己吃得干干净净，一粒米不剩，还监督我们呢！”405班学生家长叶少丽说，如今女儿不仅改掉了挑食的毛病，还成了家里的“红领巾监督员”。

“希望‘光盘行动’一直持续下去，养成珍惜粮食的好习惯将是孩子们一生的财富。”学生家长耿先生说。

四十年前，这里是一片田野；四十年来，经历成长与繁盛，如今这里要拆了……
满满的回忆中，灯塔一村在2020走向未来

03版